

# 近期连续阴雨,绍兴入梅了吗?

## 气象部门:未达到“入梅条件”

记者 李颖

本报讯 3天假期转瞬即逝,下了多日的雨水也要休息了。今天到周三,以多云为主,其中今明两天阳光较好,周三后期太阳“告假”,周四周五以阴天为主,但气温不会发生大变化,预计在30℃上下徘徊,人体感觉依然会有点闷热。

昨天,我市出现了分散性雷阵雨天气,尤其是下午,局部还出现了暴雨,许多人在路上被淋得措手不及。受雨带南压影响,截至当晚8时15分,全市平均雨量35毫米,其中

诸暨44毫米、柯桥42毫米、越城39毫米、嵊州33毫米、上虞32毫米、新昌26毫米,累计雨量最大为柯桥稽东镇龙西67毫米、诸暨枫桥65毫米,有39个站累计雨量超过50毫米,小时雨强最大为嵊州贵门乡屏岫32毫米。

好多人都在问:绍兴近期连续阴雨,加上体感潮湿闷热,完全是梅雨天的感觉,是不是已经入梅了?

虽然此前国家气候中心监测数据显示,我国江南和长

江中下游已于5月29日同时入梅,分别较常年偏早11天和16天。但可以肯定的是,绍兴尚未进入梅雨季。因为按照常年惯例,入梅、出梅以浙江省为单位统一发布,省气象台目前没有正式官宣。

自5月27日以来,绍兴累计雨量已达105毫米,全市有26个站点累计雨量超过150毫米,有225个站点雨量超过100毫米。好在全市汛情平稳,截至6月5日,全市19座大中型水库蓄水量6.17亿方,蓄水量72%,均在汛限水位以下。

最近雨水那么丰沛,为何

还没到梅雨季?因为入梅是有条件的。首先,入梅有气温条件,平均气温22℃以上,也就是说只有夏天的连阴雨才有资格叫梅雨;其次,它的时间档期一般在6月中旬到7月上旬,像绍兴常年入梅时间在6月10日左右,最后还有雨日考核指标,入梅后10天里得有一半以上时间在下雨。

而真正决定这雨是不是梅雨,主要还是看它幕后的天气主导是不是副热带高压。最近的雨虽然和梅雨的感觉类似,但实际上副热带高压只是串了个场就撤回了,主要还是

由于西风带上一连串的小槽、切变线等,因此最近只能算是“氛围感梅雨”。

据国家气候中心预计,6月中旬后期至下旬,副热带高压将再次北抬,梅雨带也将逐渐北移,长江中下游区梅雨再次增多,江淮地区降水也将逐渐增多。预计江淮地区在6月中旬后期至下旬可能达到入梅标准,此时绍兴通常也会入梅了。



## 环城河边散步,小男孩险些落水

### 这段临河步行道,能否加装护栏?



记者 王晓宏 文/摄

来自热线 88643111: 前些天,市民陈先生带儿子到越城区稽山公园对面的环城河边散步时,他儿子在临河步行道上小跑,差点掉入河中。“这段沿河步行道没有安装护栏,存在一定的安全隐患。”昨天,陈先生向晚报记者反映。

记者核实:记者来到现场,在靠近水幕电影LED显示屏附近,有段不到100米长的沿河步行道,临河一侧没有设置护栏,但地面上贴着“当心落水”的提示牌。记者看到,这段临河步行道有3米多宽,过往的市民较多,大部分挨着内侧的绿化带

行走。

“每天到河边散步的人很多。大人还好,会注意安全;但孩子跑来跑去很危险,特别是晚上,附近光线昏暗,一不留神可能会掉下去。还有一些孩子在河边骑自行车和儿童车,也存在隐患。”市民金大妈说。

陈先生说,他时不时带儿子到河边散步,大人一松手,孩子就喜欢在这里跑起来。“如果没有跟上,没准会掉下去。那次幸亏我动作快,奔跑过去,一把拉住了他。”陈先生说。

记者沿河边步行道走了一圈,发现大部分临河设置了绿化带,将步行道和河坎隔开。有些没有设置绿化带

的,则安装了护栏。唯独这一段河岸,没有绿化带和护栏。“希望管理方能采取相关措施,或加装护栏,或设置隔离带,以免行人落水。”陈先生说。

记者找到管理单位——绍兴市环城河管理有限公司。该公司有关人士告诉记者,环城河整治工程自建设以来,从水乡风貌和安全角度出发,沿河没有绿化带的地方基本设置了防护栏,有绿化带的就以绿化带作为隔离进行防护。这段步行道当初设计过程中,没有防护栏,但考虑到游客的安全,他们张贴了“当心落水”的提示牌。目前,环城河属于“大运河世界文化遗产”文物保护核心区,任何变动都需要上报省级、国家文物局报批,且古城区内的建设涉及发改、名城办、行政执法、自然国土等多部门审批。“就现实情况来说,近期不会安装护栏。目前只能以贴提示牌的形式,提醒市民经过该段步行道时,注意自身安全。”该人士说。

## 7岁男孩溜出家门

### 独自走了6.5公里

#### 民警在高速口把他带回照顾,找到了家人

记者 李颖

本报讯 “谢谢你们,如果没有你们,真不敢想象会发生什么事情……”5月24日下午,市民陆女士匆匆赶来诸暨市公安局姚江派出所,看到孩子安然无恙时,她一再对民警表示感谢。

当天12时许,姚江派出所接到群众报警,称在高速出口有个孩子走丢了,值班民警孙培峰迅速赶到现场。见到走失的孩子后,孙培峰蹲下身安抚孩子,耐心询问

他的名字和父母情况,但孩子却不肯开口说话。孙培峰没办法从孩子口中获取其父母的身份信息,只能先将孩子抱上车,让队员驾车在附近寻找。

一番寻找无果后,孙培峰将孩子带回派出所,陪着孩子玩游戏、看动画片,另一名队员则帮孩子擦干净脸和手,还给他喂了面和水。

孩子的爸爸妈妈去哪了呢?孙培峰一边让同事在高速口附近继续走访群众,一边将孩子的照片发至微信群、朋友圈,发动大

家的力量寻找孩子的父母。经过两个多小时的寻找,终于联系上了孩子的母亲陆女士。

原来,当天上午,孩子趁奶奶干活不注意就溜出了家门。陆女士发现孩子不见后,在家附近寻找并打电话报了警。后来,陆女士的朋友从微信朋友圈看到孩子的消息,赶紧告诉了她。令人后怕的是,孩子才7岁,竟然独自沿着马路走了近6.5公里。事后,孙培峰叮嘱陆女士要加强对孩子的看护,以免发生意外。

### 热线互动

绍兴晚报新闻热线 88643111

拾金不昧的货车司机  
想请晚报帮忙打听:

### “失主拿回东西了吗?”

见习记者 骆烨

来自热线 88643111:

几天前,一位专职跑“货拉拉”的货车司机李先生在越城区西施山路附近捡到一袋遗失物,里面还有一沓现金。他立马报警,请警察帮忙寻找失主。“我一直在等待失主拿回遗失物的消息,可几天过去了,一直未等到。失主最后拿回东西了吗?”李先生思来想去,打电话给晚报,希望记者帮忙打听。

记者核实:5月23日,从贵州老家出来打工的李先生接到一个送货订单,将一批货物从余姚送到绍兴。中午时分,“跑”累了的他准备找一块可以停车的空地小憩一下。于是,他来到西施山路上的星尚·悦湖苑小区附近的停车场休息。“当时看到不远处的铁路网外有个特别显眼的白色手提袋,出于好奇,我走上前去查看。”李先生回忆,这个袋子似乎放置了很久,经过风吹日晒,袋子也已经破裂。

李先生翻看手提袋里的东西,希望能找到关于失主身份的“蛛丝马迹”。“我发现白色手提袋内有一本绿色的行驶证,一沓厚厚的现金,一个全新的充电器以及一些贴身衣物。”李先生说,让他印象深刻的是,有一沓现金藏在衣服最内层。“我看见不少蚂蚁在钱上面爬动,猜测失主应该已经遗失一段时间了。我随手拍了张照片留作证明。”随后,李先生便报警,让警察帮忙寻找失主。

记者联系到越城区公安分局迪荡派出所的值班民警。“李先生是当天中午11点半报警的,民警接警后立即赶往现场调查情况。”值班民警告诉记者,他们通过李先生捡到的机动车行驶证,已经联系到了手提袋的主人。“非常感谢这位拾金不昧的师傅,失主已经拿到遗失物了。”值班民警说。

记者将民警的话转达给李先生,他说:“我之前一直担心找不到失主,现在知道他收到了(遗失的物品),终于松口气了。”

### 电力设备检修预告

尊敬的用电客户:

根据国网滨海供电分公司生产计划检修安排,定于6月14日-16日进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:88397777!

检修日期	时间	检修范围
6月14日	8:30-17:30	越城区马山街道亭渚村#1变
6月15日	8:30-16:00	越城区孙端街道许家埭村#2变
6月16日	8:30-17:30	越城区马山街道储二村#1变

滨海供电分公司  
2022年6月6日